
Suite à l’interpellation de cinq militants CGT, le 23 septembre 2010, la plainte de NICOLIN, du Sous-Préfet de la 
Loire et des pressions exercées notamment sur le Secrétaire Général de l’Union Locale CGT des Cantons du 
Roannais qui a été auditionné au commissariat de Roanne le lundi 14 février 2011, nous vous rappelons que les 
structures de la CGT : la Confédération, le Comité Régional, l’Union Locale et l’Union Départementale de la Loire 
ont décidé de créer un Comité de Soutien Départemental pour :  
 

L’expression et les libertés syndicales  
 

Nous ne savons pas encore quelles suites vont être données à cette affaire mais nous devons tous démontrer 
notre solidarité envers ces camarades.  
 

Il apparait aujourd’hui qu’au travers ces interpellations et auditions que c’est bien la CGT qui est visée politique-
ment. 
 

Nous sommes également surpris de lire dans certains journaux de la connaissance du contenu des auditions réa-
lisées soit lors des interpellations ou celles effectuées bien plus tard et notamment surpris de l’interprétation qui 
en est faite.  
 

Vous rappelant qu’à la CGT il n’y a pas de « leader » mais des camarades mis en responsabilités, au travers d’un 
congrès, par les syndiqués et les syndicats d’actifs et de retraités. 
 

Vous rappelant qu’à la CGT chaque syndicat et syndiqué est libre de vouloir et de pouvoir exprimer son mécon-
tentement et sa colère à sa façon et que toutes les actions qui se mènent ne sont pas obligatoirement décidées 
par le secrétariat de l’Union Locale ou la Commission Exécutive. 
 

Mais comme nous l’avons dit à l’époque: « cela n’est pas un drame, ce qui est un drame c’est bien toutes les poli-
tiques menées par le gouvernement qui mettent à bas les services publics, les retraites, la sécurité sociale, qui 
n’augmente pas le SMIC et les pensions de retraite… Ce sont bien toutes ces politiques capitalistes qui aujour-
d’hui amènent des milliers d’entre nous au chômage, à l’exclusion, au resto du cœur etc...» 
 

Oui, nous soutenons l’ensemble de ces camarades ! Oui, nous dénonçons cette répression dont le but est de bâil-
lonner l’expression et les libertés syndicales ! 
 

Oui, la CGT toute entière soutient et soutiendra tous ceux qui défendent ces valeurs de solidarité, de fraternité et 
de liberté, c’est pour cela que nous vous demandons de réactiver les adhésions au comité de soutien pour dé-
montrer qu’un grand nombre d’entre nous n’acceptera jamais ces politiques répressives. 
 

Au verso de cette lettre vous trouverez le bulletin d’adhésion au comité de soutien et nous demandons à tous nos 
responsables de syndicats et sections syndicales de faire remplir massivement ce bulletin par les salariés ou re-
traités. 
 

Plus de 2000 signatures de camarades ou de citoyens d’horizons divers ont adhéré à ce jour.  
 

Nous devons être beaucoup plus nombreux dans les prochains jours, car ce qui se passe pour ces camarades 
est en train de se passer également partout en France, ou d’autres camarades sont assignés en justice pour des 
faits similaires. Nul ne peut prétendre être à l’abri aujourd’hui.  
 

Oui, le syndicalisme dérange ! Oui, la CGT dérange ! Oui, l’Union Locale dérange car elle lutte tous les jours au-
près des salariés et retraités et elle continuera à le faire dans le cadre de sa tradition syndicale et de son efficacité 
d’action avec l’ensemble des syndicats et syndiqués du Roannais. 
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Face à la position sécuritaire et à la répression grandissante, notamment dans ces moments de grands mouve-
ments sociaux, exercée par le gouvernement, le président de la république et les représentants locaux du pou-
voir politique actuellement en place, à l’encontre de militants syndicaux particulièrement ceux de la CGT :  
 

Suite à l’interpellation de cinq militants CGT, le 23 septembre 2010, 

Suite aux pressions exercées notamment sur le secrétaire général et l’Union Locale CGT des Cantons du 
Roannais. 

La CGT, le Comité régional, l’Union Départementale de la Loire et l’Union Locale ont décidé de créer un Comité 
de Soutien Départemental pour :  
 

L’expression et les libertés syndicales 
 
 

Avec comme Président d’Honneur :  
 
 

Lucien BACSICH ancien Secrétaire Général de l’Union Locale CGT de Roanne de 1954 à 1982, Chevalier 
de la Légion d’Honneur. 

 

Comme Présidente :  
 

Pascale TERRAT Secrétaire Générale de l’Union départementale CGT Loire et le secrétariat de l’Union 
Locale CGT des Cantons du Roannais en responsabilité. 

 
 

En adhérant à ce comité de soutien Les signataires : 
 

Dénoncent cette répression dont le but est de bâillonner l’expression et les libertés syndicales.  
 

Apportent tout leur soutien et dénoncent toutes les attaques envers le Secrétaire Général de l'Union Locale 
des Syndicats CGT des Cantons du Roannais, à l’Union Locale CGT des Cantons du Roannais ainsi 
qu’aux militants de la CGT qui ne sont qu’une tentative de discréditer une organisation syndicale et le tra-
vail qu’elle effectue au quotidien auprès des salariés.  

 
 

Vous pouvez  rejoindre le Comité de Soutien Départemental soit en remplissant le bulletin d’inscription ci-

dessous, soit en vous inscrivant en ligne via internet sur le site de l’Union Locale CGT des Cantons du Roannais 

à l’adresse suivante : cgt-ul-roanne.fr 

Je rejoins le Comité de Soutien Départemental CGT 

pour l’Expression et les Libertés Syndicales  
      

     Nom:          Prénom: 
 
     Ville:         CP: 
 
     Tél:          Mail : 

 
 
Bulletin à remettre à un militant CGT ou à renvoyer à : 

UL CGT des Cantons du Roannais. 12 avenue de Paris 42300 Roanne 
Tél : 04 77 23 68 30 - Télécopie : 04 77 23 68 39 - Mail : CGTRoanne@wanadoo.fr 

 


